

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Nadri 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la admint. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRIPCION.

Reservado su importe en Madrid o en viaje  
de un mes, libranza o sellos de correo,  
a la administracion calle del Rubio, num. 23,  
que no servira la que se está pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,503 DE LA NOCHE MADRID, JUEVES 7 DE AGOSTO DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

**Turia 5.**  
El Senado ha votado una orden del día asociándose a las patrióticas y magnánimas intenciones del rey.

En la cámara de diputados el ministro de Obras públicas vuelve a defender el proyecto de Rothschild respecto a los ferrocarriles napolitanos.

El ministro de la guerra, con motivo de la proclama del rey, ha dirigido al ejército una orden del día, cuyo pasaje mas notable es el siguiente: «Con vuestra firmeza evitaremos la mayor de las desgracias, la guerra civil. Si las palabras del soberano no calman las culpables impacencias, cumplireis vuestro deber, por mas que sea penoso.»

La proclama real ha producido excelente efecto en Nápoles, y se cree que el gobierno sacará partido de los acontecimientos para la solución de la cuestión romana.

La escuadra inglesa ha recibido orden de obrar de acuerdo con las escuadras francesa e italiana.

El general Cugia ha llegado a Palermo y ha sido recibido con agrado. La ciudad continúa tranquila. Partidarios de Garibaldi se han dirigido a los bosques de Ficuzza, pero algunas fuerzas del ejército los persigue y nada se teme.

Algunos de aquellos volvieron al día siguiente a sus casas.

**Londres 5.**  
Lord Palmerston contesta que Inglaterra se mostraba contenta de celebrar un tratado de comercio con Austria; pero que no la espera, porque esta potencia continúa en sus tendencias protectoras.

Lord John Russell contesta que Inglaterra no ha recibido comunicacion de ninguna potencia extranjera relativa al reconocimiento de los Estados del Sur. Añade que en esta cuestión reina armonía perfecta entre Inglaterra y Francia.

Es falsa la noticia de un periódico belga diciendo que Francia y Rusia se habrán dirigido al gobierno inglés para intervenir las tres potencias en los Estados Unidos y reconocer al Sur.

Esciben de Nueva York el 26:  
Los confederados atravesaron el río Tennessee al mando de tres generales. El presidente Lincoln ha publicado un proclama amenazando a los insurgentes con la confiscacion de sus bienes. Un comité compuesto del corregidor y notabilidades de hacienda, del comercio y de la magistratura, ha dirigido a Lincoln una solicitud para que el gobierno publique al momento la proclama de la emancipacion de los esclavos. Los confederados, en número de 30,000, están en las cercanías de Gordonsville, amenazando la division de Pope.

**Paris 5.**  
Se espera hoy al emperador en Saint-Cloud. Parece que vendrá a Paris a recibir al embajador de España. En seguida irá a Chalons, segun costumbre, y desde allí a Biarritz. Hoy se dice que el 15, sus días, pasará una gran revista a la guarnicion de Paris y guardia nacional. Se ha dado orden de enviar una division naval a bloquear las costas occidentales de Méjico, mientras que el ejército francés al mando de Forey marchará sobre la capital.

**Paris 6.**  
El 3 anterior, el 47 7/8, el 3 anterior, a 00 0/0; la anterior a 44 1/8 y la anterior a 00 0/0; el 3 por 100 francés a 69.05, y el 4 1/2 a 97.80.

**Londres 6.**  
Los consolidados quedaron de 93 1/2 y 5/8.

Se halla ya en disposicion de empezar sus viajes entre Vigo y Orense la máquina loco motora, para caminos ordinarios llamada a resolver el importante problema del empleo de estas máquinas para sustituir a las caballerías. La máquina en cuestion se llama Primera de Galicia y solo se espera la llegada del gobernador e ingeniero jefe de la provincia para que tenga lugar la inauguracion oficial.

El señor ministro de la Gobernacion saldrá el 10 de las provincias Vascongadas y llegará el 12 a Madrid. En este día o al siguiente, el señor marqués de la Vega de Armijo, que desempeña interinamente aquel ministerio, saldrá para la Granja con objeto de despedirse de SS. MM. y emprender su curso por diferentes provincias de España, que será de muy pocos días, debiendo hallarse de regreso en esta corte para fines de agosto.

Una carta de Orizaba que publica la Patria refiere en los siguientes términos de qué modo intimó Zaragoza a Lorencez la capitulacion:

«A las seis de la mañana del 12 se presentó en el alojamiento del general Lorencez el coronel de ingenieros mejicano Colombres, portador de una intimacion del ge-

neral Zaragoza, que proponía a las tropas francesas, en los términos mas insólitos, una capitulacion basada en la evacuacion de Orizaba y la salida del territorio de la república. Zaragoza comenzaba su carta diciendo saber que el general Lorencez y los oficiales puestos a sus órdenes habian dirigido al emperador una protesta contra el ministro Salguero para hacer ver a S. M. que habia sido engañado por falsos informes e intrigas de este hombre únicos que podian haber dado lugar a una guerra que repugnaba a ambas naciones. A esta insultante insinuacion, se guía de una intimacion de capitular, el general Lorencez se contentó con contestar que el conde de Salguero era el único que tenia facultades para contestar a iniciativas de esta especie.

El general Lorencez no pronunció una palabra en refutacion de la estraña acusacion que le dirigia el general enemigo, de haber denunciado al emperador la conducta de su ministro plenipotenciario. El coronel Colombres, portador de la intimacion, habia sido introducido hasta Orizaba con diez hombres de su escuadra, sin que se tomase la precaucion de vendarle los ojos, y en su calidad de oficial de ingenieros, sin duda, no habia dejado de aprovechar la ocasion para observar nuestras posiciones y nuestros medios de defensa. El corresponsal continúa diciendo que el coronel mejicano no se le escapó que los franceses no ocupaban el Cerro del Borrego, que domina la entrada principal de Orizaba. El día 13 por la noche un desertor de Zaragoza entró a anunciar a Almonte que los mejicanos ocupaban aquel cerro, que está cubierto de árboles y maleza. Ya sabía nuestros lectores cómo os arrojó de él una compañía francesa.

De diez incendios que hubo en Lisboa en el mes de junio último, ocho fueron en casas deshabitadas, lo que no deja de ser bastante singular.

Las noticias de América prueban más y más que los confederados ganan cada día terreno. Los soldados de Jefferson Davis están recobrando todas las ciudades que habian perdido en el Occidente, y hasta en el elemento en que menos se esperaba: acaban de obtener un triunfo. Uno de sus buques de guerra se ha presentado como una aparicion del otro mundo, ó quizas como el espíritu inquieto del Merrimac, en las aguas de Vicksburg, y ha hecho un zafraño terrible entre las naves de guerra de los federalistas. El general Lee ha congregado al ejército de Richmond por haber hecho levantar el sitio de esta capital y tomado 53 piezas de grueso calibre al enemigo. El general Jackson se dirige contra Harpers Ferry, y el gobierno federal parece que no estaba del todo tranquilo respecto de la seguridad de Washington contra un golpe de mano de este hábil general, no ob-

stante que el ejército de Washington, no obstante su inferioridad numérica, se ha mantenido firme en su posición.

Una carta de Roma dirigida al periódico protestante el Temps dice: «El cardenal Antonelli, lo mismo que Pío IX, están dispuestos a todo, y parece que nada temen: situación de ánimo inaudita, incomparable, que es el summum de la certidumbre católica aplicado a la política.»

El gabinete austriaco, rechazado en su tentativa de estorbar el que se ponga en ejecucion el tratado de comercio celebrado entre Francia y Prusia y de entrar él mismo en el Zollverein, no se da por vencido; M. de Rechberg acaba de dirigir al conde Károly, en Berlin, un despacho, al menos tan largo como el primero, pero no mas convincente. En este documento el conde Rechberg intenta probar: primero, que Prusia no está ligada a la Francia por la firma que ha puesto al pie del tratado de comercio. Segundo, que sería ventajoso para los Estados del Zollverein someterse a las tarifas austriacas, aunque el estado de la industria en Austria mantiene por encima de las del Zollverein. Si el señor conde de Rechberg llegase a probar que las naciones adelantadas tienen interés en aceptar las grandes tarifas de las menos adelantadas, suministraría un dato precioso a M. Lincoln y simplificaría mucho la cuestion americana.

Las principales bases de la ley adoptada en los Estados Unidos contra los súbditos del Sur se reducen a autorizar al presidente a señalar un plazo de 60 días a los rebeldes, pasados los cuales se procederá a la confiscacion de sus bienes y declararlos propiedad del Estado a escepcion de los esclavos. A estos se les abre la puerta a la libertad, puesto que se declara emancipados a los rebeldes, a los abandonados por sus dueños, y a los que haya en todas las ciudades que caigan en poder de los federales. Además queda autorizado el presidente para emplear tantos de esclavos africanos como juzgue útil en la supresion de la rebelion de la manera que crea mas conveniente para el servicio público. El presidente está además autorizado para tomar las medidas necesarias a la colonizacion negra, ó una parte de esta poblacion, fuera de los límites de los Estados Unidos, y puede perdonar a los rebeldes retenidos como prisioneros.

Cuenta un periódico que anteanoche cerca de la que fué puerta de Atocha, un carruaje de dominio particular, en el que iban dos caballeros, dió en un guarda-canton estropeándose completamente y cayendo el caballo a tierra en un estado lastimoso; y precisamente cuando el público acudía a prestar algun auxilio se vio venir a un hombre gritando: «¡Ay, detenerle!» y averiguado el caso parece que dicho carruaje antes del siniestro que acababa de sufrir habia

atropellado a un hombre y un niño amigos del que iba dando voces.

Se asegura que a principios de noviembre próximo arribará al mar Bermejo una division naval francesa. Entonces el ejército francés marchará sobre Méjico. La Patria dice con este motivo que es importante que por esa época tenga lugar una demostracion para vigilar de cerca los sucesos de que podrian ser teatro las costas de la Sonora y de la Antigua California.

El gobierno francés expresa todos los años el deseo de que la fiesta de 15 de agosto tenga un carácter religioso. En su consecuencia el ministro de los Cultos ha dirigido una circular a los arzobispos y obispos invitándoles a que dispongan que en cada parroquia de las diócesis se cante después de la misa mayor un Te Deum seguido del Dominus saluum. Una invitacion análoga se ha dirigido a los presidentes de los consistorios.

La Epoca dice, confirmando nuestras noticias, que SS. MM. permanecerán en la Granja hasta que cesen los calores, y solo en el caso de que piensan realizar su viaje a Andalucía, sería probable que viniesen sus majestades en los primeros días de setiembre.

También La Epoca desmiente la noticia de que la fragata de guerra Carmen, que debía salir para el Mediterráneo, llevaba por objeto marchar a Civita-Vecchia y estar preparada para recibir a Su Santidad en el caso de que Pío IX quiera trasladarse a las islas Baleares. Añade La Epoca que esta es una de tantas invenciones como diariamente se ohan a volar. Ni el Papa piensa en abandonar a Roma ni la España dudaría mas mínimo de que falta a Pío IX en momentos supremos la proteccion de la Granja, como de toda la Europa católica.

La Esperanza extrae una carta, cuyo autor, despues de decir que los curatos rurales de primera se retribuyen con 3,300 reales anuales, y los de segunda con 3,000, exclama: «¡Tres mil reales! ¡Trescientos ducados, señor director, hoy que no se halla un criado por menos de 1,300 a 1,500 reales alimentado! Hoy que todos los días de una casa, los alimentos, las ropas, los vestidos y el alquiler de las habitaciones están a un precio que no han tenido nunca y que excede todo cálculo!»

El Reino insiste anoche en que cumplirá el compromiso que ha contraido de revelar pronto cuáles son las prendas soldadas por el señor marqués de la Vega de Armijo en punto a política. El Reino debiera hacerlo desde luego y no demorar un día la publicacion de esos misterios, con los cuales sin duda intenta dar a entender lo que no existe: ¿a qué esa dilacion? ¿Qué razones delienen su pluma? Si el periódico de que nos ocupamos abriga algun temor, o si digo persona a quien aturde no inspiran recelo alguno estas retenciones. Hable desde luego si es que no necesita mucho tiempo para rebustar sutilezas de entre las frases de algun discurso pronunciado en el Parlamento, que es el lo único a que pueden referirse esas tan misteriosas revelaciones.

A última hora recibimos anoche el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

**Paris 6.**  
Algunos periódicos aseguran que circulará el rumor de que el 15 se celebrará con una amnistía los días del emperador SS. MM. H. recibirán aquel día al cuerpo diplomático extranjero.

Se ha asegurado que el emperador irá a Colonia el 20 donde celebraría una entrevista de varios soberanos, segun se viene anunciando.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta no contiene hoy ningun real decreto.

Apazada por el capitán general de la isla de Cuba la subasta mandada celebrar por real orden de 28 de octubre último, para contratar en pública licitacion el establecimiento de dos líneas de vapores que partiendo de la Habana se dirijan, la una al Seno mejicano y la otra a Puerto-Rico, con escala en Santo Domingo, se ha dispuesto por real orden de 5 de agosto, que dicha subasta se verifique el día 10 de noviembre, a las dos de la tarde, en la direccion general de Ultramar, y simultáneamente en el gobierno capitania general de la isla de Cuba. La subasta será únicamente sobre el precio de cada viaje redondo, ó sea de ida y vuelta, y no se admitirá proposicion que exceda de la cantidad de 2,300 pesos fuertes por cada expedicion redonda de la línea de la isla de Cuba a la de Puerto-Rico, con escala en Santo Domingo ni de 5,000 en la que ha de dirigirse al Seno mejicano. Los interesados acompañarán a sus proposiciones el documento que acredite haber consignado como garantía en la Caja General de Depósitos ó en la tesorería general de ejército y hacienda de la isla de Cuba, segun los casos, la cantidad de 6,000 pesos fuertes en metálico ó en papel del Estado, al precio de cotizacion corriente del día en que el depósito se verifique, ó al tipo que por leyes especiales esté determinado. Si un licitador quisiera retirar su pliego despues de presentado, incurrirá en la perdida del depósito prestado para presentarse en la subasta. Si únicamente se presentase la proposicion para la línea de la Habana a

Puerto-Rico, podrá esta ser admitida; pero no la que solamente se presentase para el Seno mejicano.

SS. MM. la Reina ha aprobado en todas sus partes las disposiciones que el gobernador de la provincia de Córdoba ha adoptado con el fin de generalizar en la provincia de su mando la beneficencia institucion de los pósitos, solicitando a la vez autorizacion para realizar su pensamiento en el pueblo de Palencia, auxiliado por el pósito de la villa de Rute con el préstamo voluntario de 200 lanegas de trigo reintegrable sin pagar crez en 20 años. S. M. ha mandado que dichas disposiciones se publiquen en la Gaceta, y se comuniquen a fin de que sirvan de noble excitacion a los demás gobernadores y poblaciones al secundar tan acertadamente los deseos que animan al gobierno supremo en favor del fomento y prosperidad de esta caritativa institucion, que tantos consuelos puede prestarlas en épocas de conflictos por escasez de subsistencias y abastos.

La playa de Portugalete fué el día 4 del actual, teatro de una doble accion altamente dramática y humanitaria. Cuando la mayor parte de los bañistas se hallaban en la playa, unos bañadores y otros respirando las frescas y saludables brisas del mar, oyó de pronto, hacia el peligroso sitio de la Peña, un grito de angustia y de terror: las bañistas y los hombres del país corrian hacia aquel punto, trepando por las peñas con la agilidad de los gatos. El Sr. D. Mariano de Larrinaga, digno primer alcalde de Bilbao que casualmente se hallaba entre los espectadores se lanzó el primero al sitio de la catástrofe, y viendo que la resaca habia arrastrado a dos jóvenes que estaban ya casi ahogados en presencia de su madre, cuya desesperacion es fácil comprender, se arrojó al mar a pesar de estar cubierto de sudor y enfermo, y con esfuerzos y peligros inauditos salvó a aquellas infelices, cayendo rendido de fatiga y emocion sobre las peñas donde permaneció tendido largo rato. Otras personas entre ellas el báñero Tomás Rodríguez secundaron admirablemente al señor Larrinaga a quien los espectadores de su heroica abnegacion y su arrojo colmaban de aplausos y bendiciones. Con razon invocan los periódicos bilbaínos al gobierno de S. M. para que recompense tan noble conducta.

Los empréstitos de Perú, Egipto y Venezuela, que se están contratando en Londres tienen las condiciones siguientes: Perú 4 1/2 por 100 de interés, y precio de 93; Egipto, precio 84 1/2 incluyendo un cupon que devengará 3 1/2 por 100 el 1.º de setiembre próximo, y su interés 7 por 100 al año, pagadero por semestres en Londres. Venezuela, precio 63 y su interés de 6 por 100 al año.

El comercio universal de España, incluyendo el que verifica con sus colonias ha aumentado en el último decenio de una manera notable. La importacion en 1850 representaba 671,993,640 rs.; 1,020,331,984 en 1855, y en 1860 1,483,313,498. La exportacion en el primero de dichos años importó 488,690,949 reales, y en 1860 ascendió a 1,098,203,443. El total de la importacion en el indicado período ha sido el de 11,791,982,948, y el de la exportacion 9,960,642,393.

El general Butler que tan celebre se ha hecho en Nueva-Orleans desde que ocuparon aquella ciudad los federales, ha enviado a la isla de Ship, a dos tenderos porque tenían en sus tiendas esqueletos con el rostro de yankees.

De Oviedo dan cuenta del brillante y entusiasta recibimiento hecho en aquella ciudad al señor obispo de la diócesis, de vuelta de su viaje a Roma. Las casas de la carrera aparecieron todas oblagadas con el mejor gusto, y una numerosa multitud se agolpaba por las calles y avenidas. Habian salido a esperar al prelado, estramuros de la ciudad, los señores gobernador civil y regente de la audiencia, y los señores parrocos de San Juan y San Isidro, y rector del Seminario; cada grupo en su respectivo coche. Llegado el prelado con su acompañamiento al presbiterio, se cantó un solemne Te-Deum. Por la noche se le obsequió con una brillante serenata, y se quemaron diferentes piezas de pólvora.

La Discusion dice en un artículo firmado por el Sr. Rivero, que es un hecho cierto, incontestable, que el bando absolutista, como todas las otras bandos políticos, pero en mas alto grado que ninguno de ellos, se modifica por momentos, cambia no menos sus elementos fundamentales que sus accidentes exteriores, experimenta, en una palabra, la transformacion que es la elaboracion fisiológica, por decirlo así, a que conduce la serie de revoluciones y reacciones que desde la conclusion de la guerra civil se vienen sucediendo en nuestra patria.

El gobierno belga ha presentado a las Cámaras la reduccion de su deuda, fundándose en que se cree próximo el que se entiendan las grandes potencias a para resolver las cuestiones europeas y asegurar la paz del continente.

El Clamor cree inadmisibile en la esfera de los buenos principios é irrealizable en la práctica, la reunion del anunciado Congreso europeo, aunque se presten de buen grado a ello todas y cada una de las potencias directamente interesadas en el mejor y mas pronta resolucion de los complejos é intrincados problemas que hoy se agitan.

Cartas de Madrid recibidas en Bilbao aseguran que está estendida la real orden de-

clarando la constitucion de la compañía bilbaína general de Crédito, y que de un momento a otro debe comunicarse a aquella villa.

El ferrocarril subterráneo de Londres tiene ya la longitud de tres y media millas inglesas, y debe ser explotado muy pronto. Los rails en algunos sitios están colocados a la profundidad de 51 pies, el menor radio de las curvas es de 200 yardas.

parece que fueron bastante provocativas las manifestaciones en New-Orleans, con motivo del entierro del oficial Ray. Las mujeres ostentan en sus adornos el color confederado. La esposa de M. Phillips fué confinada a la isla de Ship, con residencia en alguno de los hospitales que allí hay, sin mas acompañamiento que el de una sola sirvienta, sin permitírsele comunicaciones escritas ni verbales, y sujeta a la racion de soldado.

El Senado de Washington en la sesion del 4 de julio, decidió por mayoría de un solo voto que en el caso de que se empleen esclavos en servicio del ejército, se escojan y se liberten los de muchos rebeldes, pero no los de los leales. Hubo 17 senadores que votaron contra semejante distincion. La aprobaron 18.

El proyecto de ley para la confiscacion de la propiedad de ciertos rebeldes, y para otros objetos, enmendado y alterado por una comision mixta del Congreso de Washington, fué aprobado el día 11 de julio en la Cámara de representantes por 82 votos contra 44, y el día 12 en el Senado por 27 contra 48. Fallaba ya solo la sancion del presidente para que sea ley en vigor.

Algunos vecinos de las afueras del Sur no manifiestan que de algun tiempo acá es muy notable el orden y tranquilidad que se ha distribuido en aquellos arrabales de Madrid, merced en gran parte al celo y actividad de que está dando repetidas pruebas el inspector de aquel distrito Sr. Domínguez. Y a propósito de este inteligente funcionario y como comprobacion de la anterior opinion, sabemos que hace pocos días ha puesto a buen recaudo a tres pájaros de cuenta propia de cedulas falsas, los cuales parece que habian robado un caballo en Trofio y quizá en alguna otra parte un macho de cinco años que también y cuya procedencia se ignora.

La Discusion combate la idea de un Congreso europeo para arreglar la cuestion de Italia. El periódico democristiano cree que nada puede hacer un Congreso contra un pueblo, que siendo uno por la naturaleza, por la geografia, por la raza, por la historia, por la lengua y por el arte, aspira a borrar las fronteras artificiales y tiránicas que la fuerza le ha impuesto, impidiendo así la constitucion de un gran Estado latino, que despues de todo es absolutamente necesario en el Occidente de Europa, a fin de que se cumplan los importantes acontecimientos que el progreso y la civilizacion moderna han preparado.

Segun un periódico de Cádiz se ha celebrado en aquella capital una reunion de electores en que se acordó proclamar la candidatura del Sr. Topeta como de union liberal. Los hombres de El Comercio y los de El Pensamiento, esto es, moderados de pur sang, y los progresistas puros parece que votarán a un mismo candidato que todavía no se sabe quien sea. La Palma por otro lado combate a unos y otros y rechaza esa especie de coalicion, pero deseando que se vote un hombre de importancia política, pero hostil al gabinete. Ya poco ha de tardar en decidirse el resultado de tan encontradas opiniones.

El Sr. D. Francisco de los Rios y Rosas con su familia ha llegado a Ultera, procedente de Cádiz.

Ha fallecido en Veger de la Frontera el señor don Juan Castrillon, rico propietario y afamado ganadero, padre político del diputado a Cortes Sr. D. Leon Lopez Francos.

El lunes desapareció por un terrible incendio el célebre fabric de fóforos que con la denominacion de Yurrita existia en Granada.

El gobernador civil de Zaragoza ha dirigido una circular a los ayuntamientos de aquella provincia dando varias instrucciones para evitar el uso de armas prohibidas, origen de innumerables crímenes y desgracias.

Parece que algunos amigos y admiradores del saber y virtudes del difunto obispo de Barcelona Dr. D. Antoni Pau han preparado a celebracion de un solemne funeral enfragio de su alma en la parroquia de Reus.

Un periódico de Sevilla, da por seguro el establecimiento de una nueva empresa de diligencias, con lujosos coches, y a precios sumamente módicos, y añade que para 1.º de setiembre, empezará tambien a correr el trayecto entre Córdoba y Santa Cruz de Mardela, los coches de una nueva empresa, tambien nuevamente construidos, y que reunirán la gran ventaja, inapreciable para los viajeros, de economizar tanto tiempo en los viajes, cuanto que se renovarán los dros de mulas, cada dos leguas. Existiendo ya cinco empresas de esperar una competencia favorable para los viajeros.

La noticia de la plétora de dinero que aflige en este momento a la Cité de Londres, se ha extendido en el extranjero con una rapidez eléctrica, y los estados que tienen necesidad del metal precioso, y pueden obtenerlo, se agolpan en tropel a buscarlo en este mercado. Nada menos que de Portugal, se arrojaron el día 2 a aquella plaza. Egipto pide 1.097,000 libras esterlinas más a pesar de que no hace apenas dos meses contrató otro; Venezuela 1.000,000; y 5.500,000 libras esterlinas el Perú. Total: 7.597,000. Tan grandes demandas de dinero en un solo día, y después de los recientes empréstitos que se han contratado, han producido un efecto depresivo en el mercado y hecho declinar 3/8 por 100 los consolidados.

Circula en Londres el rumor de que la visita de la reina Victoria a Alemania en septiembre tiene por principal objeto arreglar el casamiento del príncipe de Gales con la princesa Alejandra, hija del príncipe Alberto de Prusia, según unos, ó con la princesa Cristian de Dinamarca, según otros.

Los periódicos de Valencia rectifican la noticia que dieron ayer acerca del cadáver hallado en aquella playa en el punto llamado Gola del Río. No tenía los brazos atados ni se notaba en él señal alguna de violencia. Debió permanecer en el agua ocho ó diez días, y por su estado de putrefacción no pudo ser identificado.

De los periódicos americanos que recibimos hoy extractamos las siguientes noticias: Un sacerdote metodista ha presentado al departamento de la Guerra de los Estados Unidos una granada de su invención, advirtiéndole en su escrito que cansado de hacer la guerra de una manera abstracta en sus sermones, desea hacerla ahora en forma concreta.

Acaba de casarse la señorita Smith, separadista de Georgetown, con un oficial del ejército unionista. Entre los regalos de boda había una bomba cargada.

Ha muerto en Nueva-Orleans la esposa del célebre general separatista Beauregard.

Las Cámaras de Washington han aprobado la ley de invalidos: desde el grado de teniente coronel se pagarán 30 pesos por mes; mayores 25; oficiales 15, y soldados 8.

Como 10,000 enfermos y heridos están hoy en los hospitales de Washington.

El estado de Nueva York tiene en campaña 105 regimientos de infantería, 8 de caballería y 5 de artillería. Aunque la guerra ha causado muchas bajas, el estado tiene aun como 85,000 hombres sobre las armas.

Se ha descubierto en Nueva Orleans un complot, dirigido a asesinar al general Butler. Cuatro individuos, al parecer extranjeros, han sido acusados como autores del atentado.

En Richmond se halla próxima a terminar una fragata blindada, a la cual llaman Virginia N.º 2, bajo los mismos precios de la famosa Merrimac, pero mucho mas fuerte que ella.

Escriben de Valencia que la canícula promete ser fecunda para el invierno; a medida que aprieta el calor, los escritores valencianos aguzan el entendimiento para llevar el producto de su trabajo a la escena nacional. El aplaudido poeta dramático don José Marco, se halla en el Caballón, y al propio tiempo que respira las brisas salobres, se ocupa en terminar una comedia. Su esposa la señora Simón trabaja tambien con la actividad, el fruto y el talento que acompañan ó preside siempre a sus obras. Enrique Escrich trabaja sin descanso y no tardará en escribir el último verso de una comedia que titula El ama de llaves. Enrique Gaspar, el poeta fácil, escribe otra comedia que destina a un teatro de Madrid. El señor Balader tiene entre manos una comedia bilingüe en dos actos, en la cual se propone el laudable fin de censurar los hábitos de desmoralización que a tan frecuentes hechos criminales conducen en nuestros poblaciones rurales. Y el Sr. Labaila escribe un drama, para el cual se ha ido a buscar la inspiración de las montañas. Es, pues, indudable, que se trabaja, que se cosecha ingenio para llevarlo al gran mercado de la curiosidad del público.

TERCERA EDICION.

Hoy se han dado las órdenes convenientes para que se abra al tránsito el trozo de carretera de Zaragoza a Canfranc desde esta ciudad al castillo de Gastejon, y muy pronto se substará el trozo desde dicho punto hasta Ayerbe.

Por la secretaria de la Audiencia de Valencia se han remitido al ministerio de Gracia y Justicia los expedientes relativos a la provision de plazas de médicos forenses en el territorio de dicho tribunal. Para doce de la provincia de Alicante se han presentado 48 solicitudes, sin pretenderse en ninguna las de los juzgados de Callosa y Gijona; en la de Castellon son doce los aspirantes a ocho plazas, quedando vacantes Morella y Viver; y en la de Valencia aspiran 40, y son 18 las plazas, no habiéndose solicitado las de Requena, Albaida, Liria y Villar del Arzobispo.

El Monitor francés del día 4 contiene varios decretos dando recompensas a los que se han distinguido en los últimos combates de Méjico.

Son altamente importantes las palabras pronunciadas en el Parlamento italiano con motivo de la proclama de Garibaldi porque demuestran la lucha que ha comenzado entre el general aventurero y el gobierno de Victor Manuel.

Toda duda debe cesar, dijo el presidente del Consejo, y precisamente para poner término a sospechas calumniosas que hacen al gobierno responsable de los alistamientos clandestinos, es por lo que se ha hecho oír la voz del rey. Italia no puede tener otro jefe que su gobierno, ni otro guía que las leyes: cualquiera que sea la importancia de

los servicios prestados por tal ó cual personaje político ó militar, nada podría autorizar la violacion de la legalidad ni librar de un merecido castigo al que inicia y trata de fomentar una guerra civil. El ministerio italiano se opone energicamente a las tentativas de Garibaldi; pero espera que el que ha vencido únicamente porque ha combatido en nombre del rey, se someterá a la voz de su soberano y oirá este agosto llamamiento al orden, al patriotismo y a la moderación. En cuanto al gobierno, este no intentará un golpe de Estado, decidido como está a alcanzar su objeto, secundando la marcha regular de los sucesos y velando por la aplicacion de las leyes.

Una correspondencia de Paris nos confirma hoy que Francia no permanecerá en Méjico, sino el tiempo necesario para hacer efectivas las satisfacciones exigidas, retirándose inmediatamente despues.

Una carta de Génova que tenemos a la vista, y a cuyo autor dejamos toda la responsabilidad de su contenido, califica de triste comedia todo lo que está pasando en Italia sobre los proyectos de invasion de Garibaldi, ya en terreno austriaco, ya en el pontificio. «Se trata, nos dice la carta, de de intimidar a un tiempo a Austria y a la Santa Sede; se quiere que el Austria reconozca los hechos consumados en Italia, y se le ofrece en cambio garantizarle sus posesiones actuales. No se espera que el Papa ceda a la intimidacion, pero se trata de que los católicos franceses agradezcan al gobierno imperial lo que está haciendo por la conservacion del papado.»

El señor ministro de Fomento no saldrá de Madrid hasta que llegue el Sr. Pesada Herrera, y volverá el 27 del actual, día de la señora marquesa viuda de la Vega Arrijo. Despues es posible, y hasta casi seguro, que realice su proyectado viaje a otras provincias, pues se halla dispuesto a dar personalmente impulso a las grandes obras que por cuenta del Estado se están haciendo en varios puntos de la Peninsula.

La junta municipal de Beneficencia de esta corte ha reclamado de la direccion general del ramo, con el objeto de introducir en él algunas reformas, el reglamento del cuerpo facultativo de la hospitalidad domiciliaria.

En virtud de propuesta elevada por la direccion general de Beneficencia y Sanidad, S. M. la Reina se ha dignado nombrar comendadores supernumerarios de la orden de Carlos III a los vocales que compusieron la junta de Beneficencia de esta provincia en el trienio próximo pasado, y de Isabel la Católica de igual clase al secretario de la mencionada corporacion.

Parece que dentro de breves días se anunciarán en la Gaceta las oposiciones que van a tener lugar para las plazas de médico tercero de número de Beneficencia provincial de Sevilla.

Cartas recibidas ayer en Madrid no dejan duda alguna de que el señor ministro de la Gobernacion llegará a esta corte el lunes próximo.

Los duques de Tetuan saldrán para la Granja el lunes 11, la duquesa para ofrecer sus respetos a S. M. la reina y volver luego a Madrid, y el duque para quedar por ahora al lado de los reyes.

Hace algunos días que el Sr. Negrete, ministro de Gracia y Justicia, se encuentra enfermo en San Ildefonso. Habiendo salido anteaayer a paseo en coche, hubo de agravarse. En esta situacion, y no pudiendo el señor Negrete asistir al lado de S. M. M., ha marchado el Sr. Salaverría a la Granja, donde permanecerá al menos hasta que en los primeros días de la semana próxima marche al sitio el señor duque de Tetuan.

Hoy a medio día recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Turin 7. Las noticias de Sicilia demuestran que reina allí tranquilidad y que aun existen esperanzas de una solucion pacífica.

Corre el rumor de que Garibaldi ha declarado en uno de sus discursos que si es necesario tomará la dictadura.

Se desmiente que algunos diputados de la izquierda hayan pasado a Sicilia con un objeto conciliatorio.

Ni de palabra, ni por escrito, el gobierno de Turin, ni el encargado de sus negocios, en Madrid, ha vuelto a decir palabra alguna sobre la cuestion de los archivos napolitanos. No ha tenido, pues, el gobierno, que variar de conducta ni de política en este asunto, como pretenden La Discusion.

Una y otra vez repetimos, pues, se insiste en sostener lo contrario, que el gobierno español no ha pensado en hacer empréstito alguno sobre los bienes del clero regular de la isla de Cuba. Precisa ante la desamortizacion se decretó cuando ni se hallaba en Madrid el Sr. Salaverría. Los cuantiosos fondos de que dispone el tesoro hace innecesaria toda operacion de crédito.

Segun escriben de Viena, el príncipe de Metternich, embajador austriaco en Paris, ha recibido instrucciones de su gobierno para manifestar al francés que el austriaco consiente en someter a un Congreso europeo la solucion de los problemas pendientes. Parece que el Austria teme que en un Congreso europeo se pida por la Rusia la revision del tratado producto de la guerra de Oriente, idea que rechaza y para cuya refutacion cuenta con todo el apoyo de Inglaterra.

El Constitucional de hoy espera, y nosotros tenemos motivos para aguardar tambien, que el concierto que definitivamente queda hecho entre España y los cochinchinos, conservará a nuestro país, además de las ventajas que nos proporciona el tratado últimamente hecho por el coronel Palanca, las que con anterioridad habiamos obtenido por medio de otros celebrados entre los capita-

nes generales de Filipinas y el imperio de Annam.

El domingo próximo se celebrará en la iglesia del real monasterio del Escorial la solemne funcion de su titular el glorioso mártir San Lorenzo, con cuyo motivo parece saldrán por el ferro-carril trenes extraordinarios para conducir a la mucha gente que, segun costumbre, debe concurrir el espresado día a aquel real sitio.

No tiene fundamento alguno la noticia dada por una correspondencia de Estremadura, citada por un periódico progresista, de que va a formarse un pequeño ejército español en la frontera de Portugal.

El Contemporáneo de hoy no cree natural que salgan del gabinete unos ministros y queden otros, y precisamente esta vez el periódico de oposicion piensa como el jefe del gabinete y como nosotros mismos. Pueden estar seguros amigos y enemigos, de que el gabinete actual caerá del poder todo unido, el día en que le falte la confianza del Trono ó de las Cortes.

El periódico francés el Pays se equivocó al suponer que no pasa de ser un acto de cortesía la aprobacion dada por S. M. la Reina al celo, a la lealtad y a la inteligencia con que el general Prim ha desempeñado sus funciones de ministro plenipotenciario y de jefe de las tropas españolas en Méjico. La aprobacion dada a la conducta del general Prim, sépalo el periódico francés, no es un acto de cortesía, sino de justicia, y la espresion de los sentimientos de S. M. la Reina y de su gobierno.

Tambien se equivocó el periódico francés, al mismo tiempo que ofendía nuestra dignidad, al suponer que el embajador español va encargado de dar al gobierno francés esplicaciones satisfactorias precisamente sobre los asuntos de Méjico. El general Concha no tiene que dar esplicaciones sobre hechos que han sido aprobados completamente por el gobierno de la Reina. El general Concha va a representar en Paris al mismo gobierno español, y de su tacto y de su españolismo no es de esperar sino que sin mengua para la dignidad nacional se entiendan perfectamente los gobiernos de Francia y España, para que la solucion que se dé a la cuestion de Méjico sea grata a ambos países y no perjudique a la independencia del pueblo mejicano.

Los agentes del Sur hacen grandes esfuerzos en Paris y Londres para obtener el reconocimiento de sus estados. Francia é Inglaterra no se han decidido sin embargo a dar este paso. Créese si que harán oír su voz en Washington con el carácter de consejos amistosos. La ocasion la creen propicia supuesto que en el Norte se siente hoy menos ardor para continuar la guerra.

En la Academia de ciencias de Paris se ha presentado una curiosa memoria. Un sabio, por conducto del Dr. Velpeau pide que se generalice el uso de fumar. Despues de todas las discusiones de que ha sido objeto la nicotina, es bastante sorprendente que se haya anunciado semejante deducción. El doctor fumador que se funda en el raciocinio y en la práctica, pretende que lejos de dañar el tabaco sana y robustece. Y pide que se introduzca la costumbre de fumar en los colegios y en las facultades.

De acuerdo con lo informado por la direccion general de Sanidad, se ha dispuesto que los vapores que realicen viajes a América satisfagan por derechos de entrada en los puertos de nuestro litoral un real de vellon por tonelada en viaje redondo, de conformidad con lo establecido en la tarifa adjunta a la ley de sanidad.

El Sr. Mañé resume en estos términos la triste situacion de Italia: «Descontento en el Norte, anarquía en el Mediodía, y malestar en todas partes. Si no se va a Roma, veo la revolucion inminente; si se va la tengo por inevitable. Hasta el presente, el movimiento de Italia ha sido nacional, y el odio contra el extranjero dominó todas las pasiones, como sucedió en España de 1808 a 1814: con Roma ó sin ella, vendrá el período de la guerra civil, es decir, entre los partidos liberales, que se van separando mas cada día, como nos sucedió en España desde el 34 hasta nuestros días. Cuando aquí se desencadene la revolucion, veremos monstruosidades que dejarán atrás a las nuestras.»

El joven diputado progresista por Logroño Sr. Sagasta, llegó a aquella ciudad el 4, y por la noche fué obsequiado por sus correligionarios con una serenata.

Dícese que la empresa del teatro del Príncipe ha escriturado como primeros ballarines a D. Antonio Guzman y a doña Juanita Alvarez.

Han sido ajustados para trabajar durante la próxima temporada en el liceo de Barcelona el tenor Carrion, ya conocido en España, y otro tenor, el Sr. Musinianni que ha cantado en los primeros teatros de Italia.

De esos el gobernador civil de la provincia de Sevilla proporcionar al tráfico marítimo de pasajeros las esenciones que se dirijan a facilitar y sean compatibles con la seguridad de la salud pública, ha dispuesto, que los buques nacionales que arriben a aquel puerto procedentes en viaje directo de otro español conduciendo pasajeros con patente limpia, sin novedad sanitaria a bordo y que hayan invertido menos de veinte y cuatro horas en la travesía, queden eximidos de la visita de sanidad pudiendo desde luego porerse a libre plática.

Una periódico de Nueva-York ha publicado un despacho trasmitido de Washington, que dice: «El presidente Jefferson Davis acaba de enviar un mensajero especial al emperador Napoleon y a la reina de Inglaterra, con despchos particulares en que pide el reconocimiento inmediato de la Confederacion del Sur. La peticion va acompañada de un voluminoso legajo de documentos, inclu-

das las cartas de los cónsules de Francia é Inglaterra en Richmond, y en los cuales consta la unanimidad de los ciudadanos del Sur en su resolucion de formar un gobierno separado, y se dan pruebas abundantes de su capacidad para conservar su independencia. Tambien hay otro documento puramente esplicativo de los movimientos militares de los confederados, y en el que se prueba que el Sur, ha vencido casi siempre a un enemigo muy superior en fuerzas, en material de guerra, en dinero y en recursos de todas clases. El presidente Davis dirige asimismo una carta particular a Napoleon.

En el incendio que tuvo lugar ayer a lado del teatro de Novedades, un cabo de la Guardia civil veterana salvo un niño de corta edad que estaba durmiendo en una de las habitaciones donde habia prendido el fuego; y al salir, las llamas le derribaron el sombrero que no pudo recoger. A una pobre mujer se le prendió el vestido, que consiguió apagarle en una casa inmediata, sin que por fortuna sufriese ningun daño.

Noticias telegráficas de la Granja presentan hoy mas aliviado al señor ministro de Gracia y Justicia.

Por la vía de Francia debe llegar en breve a España el brigadier Letona que marchó a Cuba con el general Serrano y que desempeñó en la Habana el cargo de gobernador civil.

Hoy se sigue discutiendo sobre si España reconocerá al nuevo reino italiano. Lo único que podemos repetir es que por ahora no se piensa en tal reconocimiento.

El Pueblo de esta noche dice que se acerca un instante supremo, tras del cual la revolucion vislumbra una corona que lo mismo puede ser la del triunfo que la del martirio.

El corresponsal N. del Diario de Barcelona dice que a pesar de la reserva que los hombres políticos de importancia muestran, se ha podido traslucir que las instrucciones dadas por el gobierno de S. M. al señor marqués de la Habana, embajador de España en Paris, dejan cierta libertad a la iniciativa del plenipotenciario español, si bien partiendo de los hechos consumados y de los precedentes sentados por el conde de Reus, de que el gobierno de S. M. no pretende desentenderse.

Del último balance de la Sociedad Valenciana de Crédito y Fomento resulta ser el siguiente el estado de dicha sociedad:

Activo: acciones 34 000 000; efectos en cartera 63 129 460 3; deudores 3 876 077 12; y en caja 11 477 872 83. Total 112 483 409 reales 98 cént.

Pasivo: capital 50 000 000; cuentas corrientes 24 443 947 77; depósitos 15 374 371 reales 96 céntos, y acreedores 22 665 090 reales 25 céntos. Total, 112 483 409 98.

Los baños de Panticosa están excesivamente concurridos este año, al paso que la concurrencia es escasa en los de Aguas-Buenas y otros del vecino imperio. La concurrencia en Panticosa es en la primera temporada mayor de la que puede admitir aquel famosísimo establecimiento, por lo cual han tenido que detenerse por algunos días muchas personas en algunos puntos entre Zaragoza y los baños, a los que habian llegado en tres días 480 bañistas.

CORREO DE ULTRAMAR.

Hoy recibimos las correspondencias de América que ha traído a la Peninsula el último vapor-correo.

Las últimas fechas de las cartas y periódicos de la Habana alcanzan al 15 de julio. La salud pública era satisfactoria en toda la isla, habiendo desaparecido las enfermedades epidémicas que causaban víctimas en algunos distritos de la isla de Cuba.

La autoridad superior de la isla seguía en su residencia de los Molinos, ocupándose con la asiduidad de costumbre en los negocios de la administracion general del país.

Segun los datos que publica la Gaceta de la Habana, las contribuciones é impuestos han producido en los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo del presente año 2.473,129 pesos, ó sea 1.012,842 mas que en igual época de 1860, y 1.050,901 mas que en la de 1861. Las aduanas han dado 5 267,668 pesos, ó sea 292,409 pesos menos que en 1860, y 16,147 mas que en 1861. Las rentas estancadas 380,354 pesos, ó sea 26,682 menos que en 1860, y 5 977 menos que en 1861.—La loteria 1 009,116 pesos, ó sea 443,780 mas que en 1860, y 398,548 mas que en 1861. Los bienes del Estado 118,515 pesos, habiendo aumentado 25,359 con respecto a 1860, y 64,196 respecto de 1861. Por último, los ingresos eventuales han importado en los citados cinco primeros meses de este año 168,159 pesos, ofreciendo un aumento de 106,847 pes os sobre 1860, y de 21,459 sobre 1861.

El resumen de la recaudacion arroja un ingreso de 9 357,143 pesos, ó sea 1 269,736 mas que en 1860, y 1 145,275 mas que en 1861.

Por la superintendencia de Hacienda se habia ordenado que en aquella aduana no se admitiese documento alguno de géneros de embarque que hayan de pagar derechos en la Peninsula, que no esté arreglado al sistema de pesos y medidas que hoy rigen.

La fragata de guerra Cortés, que estaba en la bahía de la Habana, habia salido para la de Samaná.

El señor arzobispo de Cuba habia hecho su entrada solemne, para tomar posesion del gobierno eclesiástico de la isla. El acto fué brillante. A las cinco y media salió del templo de Santo Tomás la procesion. Rompian la marcha una seccion de salvaguardias de caballería; seguía la música de bomberos. En el centro iban las cruces de las cuatro parroquias, presididas por sus respectivos curas y tenientes curas revestidos de capa. Venian luego todos los señores sacerdotes que hay en Cuba, el clero catedral, el ilustrísimo cabildo eclesiástico y el Excmo. é Ilmo. señor arzobispo, revestido de pontifical, y bajo el púlpito, que sostenian seis señores regidores. A ambos la-

dos formaban la comitiva todas las corporaciones civiles y militares, señores cónsules, empleados y un gran número de personas distinguidas. Detrás del púlpito iba el M. I. ayuntamiento, presidido por el señor brigadier gobernador y comandante general del departamento, y cerraba la marcha una compañía del regimiento de la Habana con su banda de música y una seccion de caballería. Despues de una corta oracion ante el altar, y concluida la ceremonia de la toma de posesion, S. E. ilmo. subió al púlpito, y en breves y elocuentes palabras que dirigió al pueblo, le demostró las excelencias de la fé, dándole en seguida su apostólica bendicion. Concluidas todas las ceremonias, retiróse S. E. a su palacio, donde recibió las felicitaciones de todas las corporaciones y personas que concurrieron a la procesion.

En una de las reuniones tenidas por el ayuntamiento de la Habana se habia acordado elevar una espesicion a S. M. pidiendo el inmediato derribo de las murallas que dividían aquella capital.

Durante el mes de mayo último entraron en el puerto de la Habana 563 buques mercantes con 144,098 toneladas. La esportacion fué tambien muy considerable.

La limpia de aquel puerto se hacia con grandes resultados y no menor provecho para la marina y el comercio.

Segun la Revista militar de la Habana se habia admitido la renuncia que ha hecho de la comandancia general del departamento oriental, al señor brigadier D. Antonio Lopez de Letona, y el señor brigadier don Rafael Primo de Rivera debia hacerse cargo de ese destino, ocupando el gobierno de Puerto Principe el señor brigadier D. Blas Vialte, y pasando a la comandancia militar de Trinidad, que aquel desempeña, el coronel ayudante de campo del señor capitán general D. Hipólito Adriánens.

El total de la poblacion de la isla, segun el último censo era de 1 396,530 habitantes. Del total de blancos, 3 298 son extranjeros establecidos, y 3 987 extranjeros transeúntes; 34 825 colonos asiáticos y 1 047 yucatecos. Del total de color: 370 554 son esclavos; 225 843 libres y 6 649 emancipados. Siendo la superficie total de la isla 35 757 millas cuadradas geográficas, cuenta la isla 39 habitantes por milla, ó 351 por legua cuadrada.

El banquete que se habia dado en Nueva-York al general Prim, habia llamado la atencion de todos los pueblos hispano-americanos. Habia sido un verdadero acontecimiento político, que formará época en la historia de la América española, porque jamás se ha hecho en parte alguna ni podia esperarse en el seno de la república norteamericana, una manifestacion tan unánime, espontánea y solemne de los sentimientos de fraternidad que siempre debieron animar a los españoles de ambos mundos.

El vapor correo España que llegó con la correspondencia de la Peninsula el 14, habia hecho la travesía en 18 días.

Se habia dispuesto por la autoridad superior de la Habana que los 22 cañones y demás efectos facilitados para aquella plaza a la marina para la última expedicion a Méjico queden como propiedad de la armada.

El estado de los mercados azucareros de la isla era bueno para los tenedores, pues en algun punto como en Matanzas habia sido y era tan grande la demanda que apenas se podia cubrir. Los compradores ofrecian sin reserva. El número de cajas de azúcar tomado para Europa era considerable. Para Barcelona y Cádiz estaban comprados algunos miles.

Como de costumbre, los diarios de la Habana dan cuenta de varios descarrilamientos ocurridos en la última quincena en los ferro-carriles de la isla. Por fortuna ninguna desgracia personal notician; pero aun que así sea creemos que son muy frecuentes aquellos percances en las vías férreas y que debian vigilarse aun mas de lo que se les vigila si posible fuese.

Los incendios que se repitieron con desgraciada frecuencia en el mes de junio habian cesado de afligir a los propietarios en julio, pues los ocurridos habian sido de poca monta.

Entre otras defunciones ocurridas en la isla en la primera quincena de julio, reseñan los periódicos las de los Sres. D. Agustín Morales y Sotolongo, marqués de la Campaña; D. Bernardo Joaquín Chaple, fiscal de marina, y D. Camilo Gonzalez de Salazar, profesor de medicina.

Los trasportes terrestres y marítimos van a sustituirse en la isla por los aéreos, pues segun vemos consignado en La Prensa de la Habana, el gobierno superior habia concedido patente de privilegio por cinco años a D. Ubaldo Perez Pasaron Lastra y Trelles para el uso y propiedad de una máquina aeronáutica que ha inventado para la traslacion de lastres y personas a cualquier distancia.

Los aficionados a la música dramática se daban la enhorabuena por la magnífica compañía de ópera que parece está contratada para trabajar en el teatro de Tacón. La troupe ha sido escogida entre los artistas de mas renombre en el día. En primer lugar figuran en la lista como prima donna la Giuseppina Medori y la Chardon Demeure. Despues la Sultzer, excelente contralto, de veintiseis años, de quien se asegura que es hoy la mejor intérprete de la música de Verdi; y luego, la señorita Pradier, jóven prima donna de mucho porvenir. Entre los cantantes figura en primer lugar Mazzoleni, tenor que dá el dó de pecho como Tamberlick ó Musiani. Como tenor di grazia, Milnetti, que posee una voz muy agradable. Se habia dicho que Bartolini tambien estaba contratado, pero en esto hay error, pues quien va en lugar suyo es Bellini. Cierran la lista los Sres. Biachi y Vialletti. El primero es ya bastante conocido en la Habana; el segundo era el gran bajo cantante, del famoso empresario Lumley, y hoy está cantando con la Titians en Londres.

Las noticias de Santo Domingo por conducto de la Habana llegan al 8. El estado sanitario mejoraba aunque habia sido este

verano bastante malo, y muy particularmente para los europeos. Esperábase de un día á otro al nuevo capitán general Rivero, para cuya recepción hacia los preparativos convenientes el ayuntamiento.

un real, que deberían circular en toda la república como moneda corriente, por el valor que cada cual espere. Refiérese que un capitán del 99 fué hecho prisionero en el ataque del cerro del Borrego, que al saberlo los soldados de su compañía arremetieron con tal furia á la bayoneta sobre el grueso del enemigo, en que se enco traba su capitán, y no solo lograron salvarlo sino poner en completa fuga á este, y que el capitán cautivo tuvo tal serenidad y resolución, que al ver el auxilio que le daban sus soldados se apoderó del oficial que le había hecho prisionero y le arrastró consigo, quedando cambiadas las situaciones.

tantos no era muy buena, porque los viveres escaseaban. Los franceses llevaban pérdidas, según dicen de Méjico, cosa de 700 mulas y 20 carros, habiéndoseles inutilizado 43 mas de estos. Las guerrillas, con una actividad admirable, no descanan un momento, impidiendo el tránsito de los franceses, aun cuando van en partidas considerables, y el de toda correspondencia que se dirige á los lugares ocupados por el enemigo.

Alvarado se había despronunciado, habiendo regresado desde Veracruz el vapor Constitución con los reaccionarios que llevaba á bordo. Una carta de Veracruz dice que el 11 de junio cerca de la Tejería la guerrilla Carbajal sorprendió á la segunda sección de un convoy francés, matando á los que la custodiaban, incendiando diez y siete carros, llevándose las mulas de tiro con 200 mas de que en noches anteriores se habían apoderado, y habiendo producido gran destrozo la voladura del parque que el convoy conducía. En Veracruz produjo grande alarma la nueva del desastre: hizose saltar en tierra algunos negros de la Martinica para mandarlos en auxilio del convoy, pero este en vez de seguir avanzando, retrocedió á Veracruz. La guerrilla de Carbajal se había diseminado y la diligencia de Orizaba pudo llegar sin novedad el día 13. El mismo responsable participa con fecha del 15 que la diligencia salida el día antes para Orizaba fué detenida por los liberales y llevada en dirección á Jalapa. Agrega que el último extraordinario de Méjico pintaba en mal estado la situación interior: el hambre era general.

unen vínculos de fraternidad. Méjico recibe continuas pruebas de simpatía, y puede decirse que todo el continente se siente amenazado por la injusta agresión que nosotros tenemos que rechazar. Plegue á Dios que el triunfo de Méjico sirva para asegurar su independencia. Ha habido una batalla en el lago Salado entre mil santos (mormones) y los soldados federales. Los santos se rindieron á discreción después de un corto tiroteo. Corrió sangre, pero no llegó al río. El profeta había hecho creer á sus subordinados que podían vivir sin comer; pero los creyentes empezaron á perder la fe conforme la hora de comer se iba acercando. El Eco del Pacífico y La Voz de Méjico, ambos periódicos escritos en español que se publican en San Francisco de California han abierto suscripciones, el primero en favor de los huérfanos que resulten de la guerra de Méjico, y el segundo para regalar una espada al general Zaragoza.

Hasta el 6 de julio alcanzan las noticias que recibimos de la república mejicana. Los partes y detalles de la acción del cerro del Borrego, en la que los franceses derrotaron á los mejicanos, ya los conocen nuestros lectores, siendo pocas las nuevas que pod mos añadir de aquel suceso.

El general mejicano Marin había vuelto á Veracruz después de algunos años de emigración, y nombrado comandante general de aquel departamento. Sabemos, dice una carta de Veracruz, por noticias oficiales del puerto de Tampico, que el coronel D. Rafael Moreno tenía sitiada por tierra á la ciudad de Tampico, y que de un día á otro se le rendiría la plaza con auxilio del bloqueo de la escuadra francesa. Es probable que á la fecha en que esto escribimos impere en aquella ciudad, por tanto tiempo presa de la demagogia, los principios de orden que defiende el coronel Moreno, quien con las fuerzas de su mando ha secundado ya el plan de Córdoba. De este modo van perdiendo los liberales sus atrincheramientos mas importantes; y es probable que verificada la ocupación de Tampico, quedará el departamento de Tamaulipas libre de las hordas demagógicas.

El gobierno de Campeche organizó una expedición de 150 hombres para someter á su obediencia la ciudad de la Laguna del Carmen, cuya expedición iba en tres canoas, yendo una de ellas cargada de parque y armadas en guerra las otras dos con piezas de artillería. La cañonera francesa L'Esclair, que vigilaba la costa, se apoderó de las tres embarcaciones referidas, sin desgracia alguna, hizo prisionera la gente y cuanto pertenecía á la expedición. Mandaba una de las canoas D. José Darder.

El presidente Juárez ha expedido el decreto al viccónsul español en Orizaba y Córdoba. El supremo gobierno había resuelto que quedara absolutamente interrumpida toda comunicación con la plaza de Veracruz y los puntos ocupados por el ejército invasor, no permitiéndose el paso á persona alguna, sino á los correos extraordinarios de las naciones extranjeras que están en armonía y buenas relaciones con Méjico, ó á los individuos que lleven consigo una autorización especial del gobierno. También había declarado que siempre que haya urgente necesidad de que se conceda permiso para internar efectos, viveres, etc., procedentes de Veracruz, sea con la precisa condición de que paguen todos los derechos de importación, mejoras materiales, internación y demás que debieran cobrarse en aquel puerto, si estuviera á disposición del supremo gobierno.

Se ha cerrado la iglesia de las Descalzas Reales para hacer en ella varias obras de restauración. En la casa de moneda se está acopiando hace ya algunos dias una gran cantidad de plata en pesetas y medios duros. La Independencia belga dice que el secretario de la embajada rusa en París va á ser nombrado ministro en España, pero se duda aun sobre que esto se realice. En una carta de la Habana que hemos recibido hoy, se nos dice que el general Serrano permanece allí decididamente hasta octubre, en cuya aguada se le enviará el telegrama, para cuya solicitud envía á España uno de sus ayudantes.

suficientes para convencerla. Nada encontraron capaz de hacerla renunciar á su determinación, determinación bien imprudente decia yo para mis adentros, cuando oia por casualidad estos debates de familia, y que jamás hubiera consentido en el lugar de su padre, pues no era verosímil, que llegara á morir, porque la estorbaran que se hiciera hermana de la Caridad, mientras que por lo contrario era casi cierta su muerte, yendo á respirar continuamente los miasmas tan sutiles de la epidemia al lado de tantos enfermos. Ya habían muerto siete hermanas de San Vicente de Paul, sobre diez que habían venido á nuestra casa, para cuidar de los enfermos, y sin embargo son mujeres acostumbradas al cansancio, á las vigillas fuertes contra todas las repugnancias, y cuya moral se encuentra fortalecida contra el temor. Pues ya sabemos que estas santas mujeres gustan del peligro que buscan para arrostro y desafiarlo. Llegó pues, el caso de no poder oponerse por mas tiempo á la voluntad de Marta, tan deliberadamente idida á consagrarse por devoción al cuidado de los enfermos. Tuviéron, pues, que ceder á su pretendida vocación. Ella bajó á nuestras salas. Principiaba sus ejercicios en un momento muy peligroso. Desarrollada por los calores excesivos del mes de junio, la enfermedad tomó de repente un carácter de los mas siniestros. Vimos aparecer de nuevo los dias de triste recordación del año de 1832. El comercio ya muy debilitado por la situación política, llegó á ser casi nulo. Apenas si se abrían las tiendas, á medias las abrían, y esto solo para satisfacer las exigencias de la vida material, y se volvían á cerrar, apenas llegaba la noche. Las noches eran muy duras de pasar. De distancia en distancia se divisaban los faros encarnados destinados á los asilos provisorios, en los que se pedían los primeros socorros. Desiertas por otra parte, no se veían en ellas mas que largas filas de camillas; y hacia la media noche en la hora en que se debía suponer dormidos á los moradores, aunque poco se dormía en aquella época, cuyos carros de mudanza, ó sean tapicerías, cuyo uso conocemos ya, pues les habían metamorfoseado en carros fúnebres, proyectaban su sombra fúnebra sobre las paredes. Era como unos carros fantasma, cargados de fantasmas. También. Para no espantar tanto á los moradores, con el ruido de sus pesadas ruedas, estaban envueltas en telas groseras; pero tiempo perdido: el miedo todo lo oye. El oye siempre cuando nada hay que temer,

pero entonces había mucho motivo de temerle todo. En una de aquellas noches mas lamentables, imposibles de olvidar, y cuando nuestras camas estaban siempre ocupadas, fué cuando yo vi llegar á un joven sostenido, y agarrado del brazo de dos amigos. Sus ojos medio cerrados, el rostro agitado é inquieto su cuerpo encochado por las contracciones del dolor, su respiración corta y precipitada, sus palabras incoherentes no permitían duda alguna sobre el terrible nombre que se había de dar á la enfermedad que la aquejaba. Cosa, sin embargo bien extraña, y que quizas yo note solo Pareció, al entrar en nuestras salas, que se quedaba mas asustado aun del cuadro que á derecha é izquierda se descubría á su vista, que de su propia situación. Hasta creo que llegó á olvidar la suya, lo que no es comun á ningún enfermo, para entregarse sin límites á la impresión de un terror sobrehumano al divisar lo que se presentó á su vista. Sus labios se volvieron en un momento amarillos, casi negros, sus ojos se hundieron debajo del arco sombrío de su frente pálida, sus cabellos se erizaron, fenómeno que yo desconocia, y murmuró entre sus dientes que cascaneaban como cuando se tiene mucho frio. No, yo no quiero permanecer aquí; esto es demasiado horrible. Todos estos enfermos son fantasmas; me aterra su vista; dentro de un momento me encontraré como ellos, hecho un espectro: llevadme, llevadme de aquí. Precisamente, por no decir felizmente para el recién llegado, un enfermo después de haber permanecido en su cama unas cuantas horas, acababa de morir, hacia algunos minutos, solamente, dejándome vacante su cama, la única que pudo ocupar el enfermo de que tratamos y que venia á reemplazar al primero, sita dicha cama en un gabinete colocado hacia el medio de la sala. En este gabinete, pues, fui colocado el recién llegado después de lo cual se despidieron sus amigos, pues nadie gustaba permanecer mucho tiempo entre nosotros en aquellos dias tan aciagos. Iban pues á principiar la cura de su protegido. Dios sabe cual había de ser esa cura! ¿había tan diversas! ¿Le habrían de curar por medio del fuego, ó del hielo? El interno que le administró los primeros remedios, declaró que ni siquiera habría de pasar toda la noche sin morir; que cuantos esfuerzos se hiciesen para salvarle, serian inútiles; en su consecuencia, lo que mejor se podría

hacer á menos de quererlo martirizar inútilmente, era acceder á su petición, que era que le mandasen á una hermana de la caridad, para que le recitara algunas oraciones al pie de su cama. La señorita Marta se encontraba por casualidad presente cuando el interno hizo este relato; aprovechando esta ocasion de ofrecerse á ir á cumplir esta obra de caridad piadosa. Se lo otorgaron con tanta mayor facilidad cuanto que ninguna otra hermana de la Caridad se encontraba por allí á mano para rivalizar con ella en el desempeño de tan preciosa tarea. Estaban muy ocupadas en diversos servicios médicos que no podían abandonar, pues á pesar de su número estaban muy distantes de poder acudir á todas partes, en dias tan apurados, á pesar del gran celo cristiano con que desempeñaban su valerosa y sublime misión. La señorita Marta entró, pues, en el gabinete del nuevo enfermo. La entrada de este gabinete, colocado en el medio de la gran galería estaba como cubierta con la caída de los grandes pliegues de una larga cortina blanca. La señorita Marta entró, pues, sola allí y apercibió con el enfermo. Serian como las diez de la madrugada, hora que no podré jamás olvidar, cuando una tempestad que se había ido formando muy lentamente, amenazando reventar durante muchas horas, estalló por fin, lanzando de su seno todos los horrores meteorológicos que contenia. El aire se puso sofocantísimo, tomando una fuerte olor de azufre. Jamás se borrará de mi memoria el efecto desastroso de esta tormenta sobre nuestros pobres enfermos, motivo por el cual me sirve como de fecha cronológica. Un veneno, como el ácido prúsico por ejemplo, no hubiera podido producir resultados, ni mas pronto, ni mas espantosos sobre su organización. Cada enfermo se iba apagando á su vez, como luces apagadas por un viento horizontal. El agua caía á manera de cataratas sobre los cristales de las ventanas, y relámpagos fatídicos recorrían las salas de un extremo á otro. Los truenos retumbaban en horrisono estruendo... ¡jamás había visto cosa igual! En este mismo momento vi que llegaba el doctor Kanali con pasos precipitados desde un extremo de la sala con su mujer, buscando algún objeto en torno suyo con aire muy inquieto. Adiviné su intención; buscaban á su hija. Con una señal les llamé hacia mí. — ¡Qué noche! me dijo madama Kanali, al acercarse á mí, qué noche! — Bien dura de pasar, oh sí, bien dura de pasar, señora. — ¡Y mi hija?

Allí, contesté designando el gabinete cuya entrada estaba cubierta con las cortinas. Está allí rezando al lado de un enfermo. — (Pero esto es intolerable; dijo el señor de Kanali, disimulando su rabia, aun cuando en aquel momento, pudiese hablar en voz tan alta como quisiera, pues la tormenta no había cesado aun un ápice, dominando con su formidable voz todos los demás ruidos. Esto es intolerable, no quiero que permanezca por mas tiempo en este terrible sitio; es cosa de morir aquí en algunos minutos. Saquemos á nuestra niña de esta caverna apesada. — Pero si está rezando, repuse yo moderando mi voz, porque parecia que la tormenta principiaba á ceder algún poco. — Que esté rezando ó no, yo quiero que salga al momento de aquí, replicó el doctor bajando tambien la voz, como si hubiera tratado de conciliar sus hábitos de médico con sus cóleras paternas. Le vi en seguida adelantarse hacia el gabinete de las cortinas blancas. Su mujer le acompañaba; yo seguí á ambos. El doctor levantó la cortina: ¡qué estupor! ¡qué sorpresa! ¡qué cosa tan extraña! Marta ¡no estaba rezando. Tenia puestas ambas manos entre las del enfermo, que me pareció de mucho menos peligro de lo que yo había pensado, según el estado en que yo le había visto á su llegada á nuestra casa. No era ni él un moribundo, ni ella un ángel que le ayudara á bien morir; pero sí eran dos amantes encantados hasta el éxtasis, por causa de la alegría de encontrarse reunidos, confundiendo las emociones de sus almas respectivas en una sola y misma dicha. El ruido de la tormenta les había impedido oír aproximarnos. Continuaban guardando su misma posición delante de nosotros, á quien no veían. Debían de haberse dicho muy lindas cosas, dulces palabras de amor. ¡Palabras de amor! ¡qué poder tiene, pues, el amor en la primavera de la vida para animar á ese joven á que venga á esponderse á coger una enfermedad que nadie en el mundo temía tanto como él! ¡Para darle fuerzas suficientes para venir á pasar una noche que hubiera podido llegar á ser la última como la había sido para tantos! ¡No! ¡Jamás hubiese podido suponer yo tanta firmeza y valentía en este sentimiento! Yo estaba persuadido antes, que la ambición solo era capaz de tan heroico desprecio del peligro. Me equivocaba. Este peligro á que se habían espuesto voluntariamente ambos amantes, peligro que ellos mismos habían preparado de antemano pues Marta había pedido el cuidar á los enfermos con el fin de poder ver y hablar con

París 7. El 3 por 100 interior á 48.00; el 3 exterior, á 54.18; de ferida, á 44.18; y la amortizable, á 60.00. El 3 por 100 francés, á 68.95; el 4 1/2 á 97.65. Londres 7. Los consolidados ingleses quedan á 93.38 á 1/2.

Table with financial data: BOLSA-COTIRAC. OFIC. DE HOY. Columns include 'Ult. pre.', 'Difer.', and various market indicators.

DIARIO DE MADRID

Santo de mañana. — San Ciriaco y compañeros mártires. — Jubileo de cuarenta horas en la iglesia de San Cayetano...

Orden de la Plaza. — Servicio para mañana. — Parada: Arapiles y Baza. — Jefe de día: señor comandante capitán de Arapiles...

ESPECTACULOS DE MAÑANA

Circo de Price. — Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos. — Habiendo llegado las máquinas de París...

ANUNCIOS

BUENA OCAION. — POR SEIS MIL reales dos carruajes. — Desde el día 2 del corriente mes, se ha establecido una diligencia...

BANCO DE PREVISION Y SEGURIDAD

Presidente: Excmo. señor marqués de la Mesa de Asta. — Vice-presidente: D. Antonio Aparisi y Guizarro. — Secretario: D. José Córdoba...

VAPORES -- CORREOS

D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARÍS. Salida de Alicante para Málaga y Cádiz...

Table with shipping schedules: Destino, Clase, Precio, etc. Lists destinations like Alicante, Málaga, Cádiz, etc.

PERDIDA. — EL MIÉRCOLES 25 DE junio último, de Villalba al parador del Sol, se perdió un saco de terciopelo grana...

LA SALVADORA. COMPANIA GENERAL para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro...

POR SEIS PESETAS DIARIAS. UNA casa puesta con lujo: es cuarto segundo, siete piezas, Alcalá 41.

REVOLVERS. — LA CASA DE R. G. Ormaechea, Carretas, 16, segundo, primera en España, ha provisto y provee de revolvers al ejército...

COMPANIA GENERAL TRASATLANTICA DE PARÍS. — Servicio postal francés de San Nazario a Méjico, con escala en la Martinica y Santiago de Cuba...

ALMONEDA EN LA TIENDA DEL Eclipse. — Calle de Carretas, núm. 27. — Rebaja de 25 por 100 de los precios marcados...

BUENA OCAION DE COMPRAR Bbarato: estando la estación tan avanzada, se va a realizar los géneros existentes de verano...

EL 4 DESDE LA CALLE DE LA Magdalena, al núm. 8 de la calle de las Urosas, se le ha caído a un sugato del bolsillo una cartera larga...

AVISO A LOS SEÑORES FARMACÉUTICOS, fotógrafos y químicos.

LA COMPANIA DE LOS CAMINOS de hierro del Norte, deseando facilitar al público los medios de ir a la fiesta de San Lorenzo...

Precios de los asientos de ida y vuelta. — 1.ª clase 38 reales. — 2.ª id. 28 id. — 3.ª id. 16 id.

LA PROBIDAD

CAJA UNIVERSAL DE AHORROS Y OPERACIONES MERCANTILES. Se admiten imposiciones voluntarias desde 20 rs. y se abona el interés fijo de 9 por 100 anual...

COCHERA Y CUADRA, CON POZO, guardarnes y cuarto; calle de la Alameda, núm. 4, duplicado.

SE NECESITAN DOS OFICIALES Y una aprendiz para ropa blanca de señora y niños. Calle del Espejo, núm. 4, cuarto segundo de la derecha.

Cesáreo Casanova; este amor, digo, les hacia mas interesantes, para mi modo de ver, que cuanto se pueda imaginar. El valor que todo lo realiza, haciéndome perdonable su error, el de amarse, y de verse contra la voluntad de sus padres...

—A todas partes? —A todas partes. —Reflexionadlo bien, no llegará a pesaros algun día? —No. —¿Suceda lo que sucediere, no llegareis un día a maldecirme? —Jamás. —Y bien! cumplase nuestro destino. A favor de la tempestad vamos a dejar esta casa...

El vampirismo se rodea también de palidez y de toda clase de desorganización de la salud de su víctima. —Y esto mismo acontecia a Marta; Marta, pues, le pertenecía ya de derecho. —Añadamos ahora que Madama Kanali habia mirado con tanta insistente atención las ventanas de la larga galería de enfermos...

—El vampirismo se rodea también de palidez y de toda clase de desorganización de la salud de su víctima. —Y esto mismo acontecia a Marta; Marta, pues, le pertenecía ya de derecho. —Añadamos ahora que Madama Kanali habia mirado con tanta insistente atención...

tativo, del que se encuentran algunos ejemplos entre ciertas muchachas, cuyas inclinaciones amorosas han sido contrariadas. Su manera de vivir, se iba apartando cada vez mas de todo cuanto existia en torno suyo, para aislarse completamente. La señorita Kanali se encerró en el interior de su amor, como en un claustro, y desde allí, ya no divisaba el mundo, el sol, y las gentes, considerándole todo con la mas fria indiferencia...